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Технологическая карта урока 

Предмет: природоведение

Класс: 5 «А»  Дата: 24.11.2011
Тема урока: Суша планеты. Материки
Урок по теме:  тема « Земля» 
Тип урока: изучение нового материала.
Цель урока: расширить и углубить знания о  материках Земли
Задачи урока: 
Образовательные: Сформировать первичное представление о материках Земли и их крупнейших географических объектах..

Развивающие: Формировать умение работать с картой полушарий атласа и контурными картами, учебником, демонстрационными материалами, умение выделять главное. 

Воспитательные: Воспитывать аккуратность, внимание, умение слушать и слышать друг друга. Воспитывать у учащихся умение видеть красоту окружающего мира, воспитывать экологическую культуру.


Формы организации учебной деятельности: фронтальная, индивидуальная
Методы обучения: наглядно – иллюстративный,   репродуктивный, частично – поисковый.

Дидактические средства: физическая карта полушарий,  учебное пособие: Природоведение 5 класс. А.А. Плешаков, Н. С. Сонин, контурные карты, дидактический материал.

	Этап урока
	Время
	Содержание учебного материала
	Методы и формы
	Форма организации учебной деятельности
	Деятельность учителя
	Деятельность

учащихся

	Организационный момент


	2 мин.


	-


	Устное сообщение учителя


	-


	Проверка готовности обучающихся, их настроя на работу. Приветствует      учащихся с целью создания благоприятной атмосферы урока. Отметка отсутствующих.
	Готовят рабочее место. Приветствуют учителя. Настраиваются на работу.



	Актуализация опорных знаний учащихся.
	2 мин.
	Активизировать знания учащихся, необходимых для изучения нового материала. Формировать познавательные мотивы.
	Беседа
	Фронтальная деятельность
	Предлагает актуализировать имеющиеся по теме знания

Предлагает ответить на вопросы.

- На какой планете мы живем?

- Посмотрите внимательно на карту и отгадайте загадку: Большой, огромный, со всех сторон водой окруженный. /Материк/.

-Это материк. Итак, тема сегодняшнего урока: Материки Земли.

- А сколько материков на Земле?

- А какие материки вам известны?
	Отвечают на вопросы, наблюдают, слушают.  Записывают число и тему урока в тетрадь.

	Постановка учебной проблемы

(побуждающий от проблемной ситуации диалог)  и познавательной цели урока

	3 мин.
	Учитель предлагает задание, т.е. такое, с которым ученики до настоящего момента не сталкивались.
- А на какой материк вы бы взяли следующие предметы: зонт, валенки, самолет, вода, панамка?

На доске появляются ответы учащихся в таблице:

Начало урока
Конец урока
Зонт -

Валенки -

Самолет -

Вода -

Панамка -
Подведение детей к формулированию познавательной цели  урока. Составление плана работы.
	Создание проблемной

ситуации.
	Фронтальная деятельность.
	Учитель дает практическое задание, выполняя такое задание, ученики применяют уже имеющиеся у них знания. Затем учитель доказывает, что задание школьниками все-таки не выполнено.
- Ребята, а вы уверены, что вы все эти предметы взяли правильно на те материки, где они  вам пригодятся?

-Значит, какая цель стоит сегодня перед нами?
	Выполняют задание в тетради и высказывают свои предположения по заданию учителя.

Дети не совсем уверены в правильности своих ответов.

Формулируют познавательную цель урока. (Познакомиться с особенностями материков)

	Изучение нового материала
	15 мин.
	I. Урок- путешествие

А) Евразия - самый большой материк Евразия Демонстрируется фильм о Байкале)  (по этому


	Наглядно – иллюстративный,   репродуктивный, частично – поисковый.
	Фронтальная деятельность, групповая деятельность, индивидуальная деятельность. Работа по поиску необходимой информации, её анализ.


	- А начнем мы с вами сегодняшнее путешествие с самого большого материка. Назовите его.

1)Главные особенности материка Евразия (совместная деятельность учителя и учащихся)

Учитель раздает каждому учащемуся контурную карту мира и набор наклеек-картин с географическими объектами для выполнения задания.

Задание.

Необходимо установить соответствие на контурной карте:

Материк-географический объект, используя набор наклеек-картин.

Учитель координирует и направляет деятельность учащихся.
	- Евразия

Отвечают на вопросы, наблюдают, слушают, выполняют  задание

Выполняют задание, используя физическую карту мира и текст учебника (стр. 70-71)
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